

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# комсомолец КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ТОРКОМА ВЛКСМ

№ 43 (342) | Среда, 9 апреля 1952 г. | Цена 20 коп.

## Последняя четверть учебного года

КОРО экзамены! Все чаще можно об этом услышать разговоры и в классе, и в пионерской коммюнике, и на комсомольском собрании, и в семье. И хотя к экзаменам готовились целый год, теперь, когда началась последняя четверть, становится ясно, как много еще предстоит сделать, чтобы успешно выдержать испытание.

Особенно вдумчиво работают сейчас учителя. Еще тщательнее готовятся они к каждому уроку. Наряду с изучением нового ученикам предстоит повторить уже пройденное. Это требует от учителя большого труда. И надо сделать все, чтобы благородный труд этот не пропал даром, чтобы цели его, ученики были сейчас особенно внимательны, прилежны.

Вот и первое дело для школьного комсомола — добиваться образцовой дисциплины на классных занятиях, чтобы все 45 минут, от звонка до звонка, были посвящены учебной работе.

Заботы школьника, как известно, не прекращаются с концом уроков. В его дневнике записано, что надлежит повторить из старого и что выучить вновь. Это — второе важное дело комсомольцев: обяснять одноклассникам и младшим, как особенно важно самым добросовестным образом выполнять все домашние задания. Ведь лучше сейчас заставить себя быть по-усилическим, чем потом просиживать ноги напролет, малознущо рассчитывать на «легкий» билет.

Конечно, не так просто добиться, чтобы все школьники проникались таким убеждением, тем более, что всегда велики для подростков веселые соблазны: резные ручки, оживляющие сады, подсыхающие проталины. Но из этих «помех» можно слепить хороших союзников, если научить ребят правильно чередовать труд и отдых.

Недаром прошли пионерские сборы, беседы учителей, комсомольские собрания, посвященные любви к учению, воспитанию дисциплины. Они, несомненно, оставили свой след. В массе своей питомцы нашей школы относятся к своему учебному труду добросовестно, занимаются в полную силу. Значит, у комсомольцев много помощников, чтобы поднажать на ребят, которые продолжают учиться с любовью.

Если пионеры и комсомольцы покажут личный пример прилежания да подружатся с теми, кто не внимателен к учительским и родительским советам, наверняка станет меньше и двоек в журналах и замечаний на уроках. Общественное мнение, то есть критика — сильное воспитательное средство.

Учительство идет от комсомольцев и такой помоини: надо

ободрить тех, кто слабо учился в году и заранее записал себя во второгодники. Надо сделать так, чтобы у отсталых школьников не снизился, а повысился интерес к занятиям, чтобы не упала, а поднялась у них работоспособность.

Большое это дело, когда в трудную пору жизни рядом с тобой встанет верный друг. Пионеры и комсомольцы призывают почувствовать своим одноклассникам радостную силу советской дружбы, а где нужно — предложить свою помощь. Учителя охотно расскажут, в чём именно слаб ученик, как ему лучше строить сейчас работу. Удвоит, утронет такой ученик свои усилия, хорошо воспользуется помощью товарищей, — тогда без страха и сомнения придет он на экзамены.

Учителя уже обяснили своим питомцам, как повторять пройденное, посоветовали обратить внимание на систематизацию знаний, предостерегли от механического заучивания ответов в том порядке, в каком расположены вопросы в экзаменационных билетах. Последите и вы, пионерские вожатые и комсомольские активисты, чтобы ученики не увлекались безумной забежкой, а стремились бы хорошо понять предмет.

Особой заботой каждой школы окружает сейчас выпускников.

Комитет комсомола следует

понимательнее отнести к десятиклассникам и семиклассникам, если надо — обсвободить их от общественных поручений, постараться помочь книгами, оборудовать в школе комнату для самостоятельных занятий.

Выпускников заботят сейчас не только экзамены. Они решают важный вопрос: куда идти дальше? Школьный комсомол должен прибавить свое слово к родительскому и учительскому совету. Пусть вопрос о выборе профессии будет предметом разговора на классных комсомольских собраниях, пусть комитет организует встречи с инженерами, врачами, агрономами, новаторами производства. Это очень поможет выпускникам.

Весь год в школе было людно с утра до вечера. Различные

сборы и вечера, кружки и концерты, соревнования и выставки — все это с пользой заполнило досуг учащихся. Теперь надо еще более продуманно вести внеклассную работу: меньше проводить собраний и заседаний, не занимать много времени ребят, которые продолжают учиться с любовью.

Четвертая четверть только началась. И если работать как следует, можно, не перегружая себя, не торопясь, хорошо подготовиться к экзаменам.

Этого от души желают вам, товарищи школьники, все советские люди!

(«Комсомольская правда» за 4 апреля 1952 г.).

## Прием И. В. Сталиным

Посла Индии г-на С. Радхакришнан

5 апреля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Посла Индии г-на С. Радхакришнана.

На приеме присутствовал Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский.

# По родной стране

## Опыт новаторов — молодежи

Рубцовск (Алтайский край). По инициативе комитета комсомола в Доме техники Алтайского тракторного завода состоялась встреча знатных тракторостроителей с молодыми рабочими. Новаторы производства поделились передовыми методами труда.

Токарь-скоростник инструментального цеха тов. Лизура, завоевавший первенство в социалистическом соревновании токарей Министерства автомобильной и тракторной промышленности,

рассказал, как он довел скорость резания с 35 метров до 200 метров в минуту. Для каждой марки стали стахановец меняет геометрию резца, заранее изучает чертежи. У тов. Лизуры на учете каждая секунда рабочего времени. Он устранил переделку станка, своевременно готовит режущий и измерительный инструмент.

Опытом поделились также новаторы производства тов. Елкин, Лудкин, Малыкин и другие.

## Встреча в родном вузе

Ужгород. В Ужгородском университете состоялась первая конференция выпускников. Из окружных центров области, высокогорных поселков и сел Прикарпатской и Ужской долин приехали директора школ, преподаватели техникумов, работники культпросветучреждений и лабораторий лесохимзаводов. Молодые специалисты поделились опытом первого года самостоятельной работы.

За годы своего существования Ужгородский университет подготовил около двухсот пятидесяти историков, филологов, биологов, химиков и врачей. Вернувшись в родные села преподаватели, юноши и девушки передают приобретенные знания односельчанам, активно участвуют в общественной жизни колхозов. Многие выпускники продолжают начатую в стенах университета научную работу.

## Из самодеятельности — на сцену

Харьков. Новый спектакль Харьковского Академического театра оперы и балета имени Н. В. Лысенко «Лауренция» пришли посмотреть студенты учебных заведений города, рабочие заводов и фабрик, служащие, ученые. В роли Хасинты выступила молодая актриса — комсомолка Лидия Камышникова. С большим чувством передала она трагедию крестьянской девушки, Дружными аплодисментами зрители поздравили артистку с творческой победой.

Еще недавно Лидия Камышникова занималась в балетном кружке Дворца пионеров. Затем Лидия поступила в балетную студию и наконец была принята

в театр оперы и балета. Теперь она исполняет ведущие партии в советских и классических балетах.

За участие в создании спектакля «Борис Годунов» в театре имени Н. В. Лысенко Павлу Скоробогатько присуждена Сталинская премия. Талантливый артист всего несколько лет тому назад был активным участником коллектива художественной самодеятельности на кинотеатре завода. Окончив консерваторию, Павел Скоробогатько пришел в театр, где выступил в ответственных партиях в операх «Русалка», «Запорожец за Дунаем», «В бурю».

## На встречу 1 мая

### СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА

На стахановской вахте стоят коллективы всех цехов Кузнецкого металлургического комбината. Лучших показателей в работе добились доменщики, которым присуждено первенство в соревновании цехов за март. Коллектив лучшего в стране доменного цеха довел коэффициент полезного использования печи до 0,73 вместо 0,84 по норме. Комсомольцы и молодежь цеха вместе со всеми рабочими ведут успешную борьбу за экономию сырья и материалов. В марте пех токсомил 4500 тонн топлива и около 3 тысяч тонн руды.

Второе место в соревновании занял коллектив обжимного цеха и третье — мартена № 1. Постоянно совершенствуя свое мастерство, сталевары пеха, в числе которых много комсомольцев и молодежи, на 350 килограммов превысили плановое задание: смена стала с квадратного метра пода печи.

Вдохновленные приветствием великого вождя советского народа товарища Сталина в связи с 20-летием Кузнецкого комбината, металлурги с новым трудовым подъемом развертывают предмайское социалистическое соревнование.

Наш корр.

На подземных горизонтах шахты «Суртанаха» Киселевского рудника впервые в Кузбассе внедряется горный комбайн «ККП-1» для выемки угля на круглоплитных пластиах. Эта работа поручена молодежной бригаде, руководимой коммунистом Геннадием Куртаковым. Молодые горняки с честью справляют оказанное им доверие.

### ЛУЧШАЯ БРИГАДА

Коллектив комплексной бригады ремонтников, руководимый тов. Климаниным, по праву носит звание лучшей бригады в промышленном цехе паровозного депо ст. Тайга.

Включившись в пред-



На строительстве Цыганского гидроузла. Старшина водолазов А. Чикай (справа) подготовливает водолаза Г. Скабина к спуску под воду.

## Друзья пионеров

Ленинград. Большая дружба связывает комсомольцев Кировского завода с пионерами 384-й и 397-й школ. Молодые рабочие помогают ребятам в организации пионерских сборов, руководят коллективами художественной самодеятельности, рассказывают о своем заводе.

Комсомольцы отдела главного технолога организовали драмкружок в 397-й школе. Под их руководством пионеры поставили пьесу С. Михалкова «Я хочу домой».

Надолго запомнятся школьникам пионерский сбор, на котором выступил старейший рабочий завода М. Д. Алексеев. Он рассказал юным ленинцам о первых маевках птиловцев.

Комсомольцы — частые гости не только в пионерской дружине. Они присутствуют на родительских собраниях, бывают у школьников дома.



Стахановскую вахту в честь 1 мая, молодой токарь кемеровского завода «Строммашин» Николай Дроздов отлично выполняет все производственные операции и вырабатывает в смену свыше 2 норм.

На снимке: Николай Дроздов за обтючкой валика ведущей шестерни бетономешалки.

## УСПЕХИ ПАРОВОЗНИКОВ

Образцы стахановского труда показывают в дни предмайского социалистического соревнования комсомольцы и молодежь паровозного депо ст. Топки.

Первенство в соревновании держит комсомольская бригада паровоза № 3540 во главе с машинистом т. Репченским. За последние три месяца молодые паровозчики сумели превысить норму на 37 тонн топлива.

Большой популярностью в ремонтном цехе пользуется стахановская школа, которой руководит т. Трошкин. Благодаря знаниям, полученным в школе, комсомольско-молодежная смена т. Трошкина сумела довести месечную производительность труда до 156 процентов.

За последние время в депо заметно активизировалась работа молодых рационализаторов производительства, которая направляется инженерами комсомольцами т. Т. Иванченко и Павловичем. Несколько рационализаторских предложений, дающих значительный экономический эффект, внесли в этом году начавший выпускники железнодорожного училища т. Шкурапатский и многие другие.

Н. Пончев, секретарь комитета ВЛКСМ паровозного депо.

# Комсомольская организация и ДОСААФ

**П**ОДГОТОВКУ молодежи к защите Отечества Ленинско-Сталинский комсомол всегда считал и считает своим кровным делом. В Уставе ВЛКСМ говорится, что каждый комсомолец должен «изучать военное дело, быть беззаветно преданным великой социалистической Родине и быть готовым отдать для нее все свои силы, а если понадобится, — жизнь...». В годы гражданской войны и иностранной интервенции, на полях боев с полчищами немецко-фашистских захватчиков комсомольцы, советская молодежь не раз показывали высокие образцы мужества и геройства, самоотверженно отдавали свободу и независимость дорогой Отчизны.

Наша славная молодежь любит Советскую Армию. Дружба комсомола с ней зародилась еще во времена гражданской войны. Она закреплена шефством комсомола над Военно-Морским и Военно-Воздушным Флотами. Молодежь всегда проявляет стремление к тому, чтобы знать историю и боевые традиции Вооруженных Сил СССР, ознакомиться с их техникой.

Вопросы пропаганды военных знаний среди молодежи комсомол решает под руководством партийных организаций, совместно и при помощи Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (Досаф СССР), созданного в результате объединения Досарма, Досава и Досфлота.

Досаф является массовой патриотической организацией трудающихся. Общество призвано содействовать укреплению могущества нашей армии, авиации и флота, воспитывать своих членов в духе советского патриотизма, в духе готовности с честью выполнить священный долг каждого советского гражданина — защищать социалистическую Родину.

Комсомольские организации уже накопили некоторый опыт совместной с Досафом деятельности по пропаганде военно-технических, авиационных и военно-морских знаний среди молодежи. Эту деловую связь нужно всерьез крепить и развивать. Правильно поступают те комсомольские организации, которые проявляют лекции, доклады, тематические вечера на военно-технические и военно-исторические темы. Тем самым они способствуют распространению военно-технических знаний среди молодежи и повышению в Досафе новых членов. Большую помощь в этом деле могут принести также просмотр пропагандистских и учеб-

ных фильмов Досафа, создание в клубах и избах-читальнях выставок, витрин, военных уголков, показывающих работу организаций Общества.

Известно, что для проведения военно-массовой и учебной работы среди молодежи в первичных организациях Досафа создаются учебные группы, кружки и курсы. В учебных группах молодежь получает начальные знания в навыки в области стрелковой подготовки, телефонии, телеграфии, радиотехники, парашютного спорта и других. В кружках она имеет возможность более глубоко овладеть избранной специальностью в области военного дела.

Все формы пропагандистской и разъяснительной работы следует использовать для широкого вовлечения молодежи в члены Досафа. Забота о росте Общества — важнейшая задача комсомольских организаций. Надо стремиться к тому, чтобы комсомольцы и большая часть молодежи состояли в Досафе, чтобы это было при одного колхоза, совхоза, МТС, учреждении и учебного заведения без организации Досафа. Пусть каждый комсомолец — член Досафа овладеет одной из специальностей, которую можно приобрести в Обществе.

Полученные военно-технические знания молодые люди всегда могут применять и в повседневной жизни. Возьмем, к примеру, радио. В нашей стране немало радиолюбителей — членов Досафа. Занимаясь в радиокружках, они ежегодно изготавливают десятки тысяч радиоприемников, сотни радиоузлов, радиофицируют села и т. д. Из среды бывших кружковцев вышло много конструкторов, радиоизобретателей, ныне успешно работающих в радиопромышленности по вопросам практики работы.

Важную роль в улучшении учебной и спортивной работы в первичных организациях Общества играет материально-техническая база. Некоторые первичные организации Общества нуждаются в учебных классах, наглядных пособиях. И тут многое могут сделать комсомольские организации. Следует только более активно привлекать молодежь к изготовлению пособий, плакатов, оборудованию мест и помещений для занятий, к строительству.

Активно участвуя в работе Досафа, многомиллионный комсомол вносит вклад в дальнейшее укрепление обороноспособности нашей Родины.

**И. ЗУБКОВ,** заместитель заведующего военно-физкультурным отделом ЦК ВЛКСМ.

## Вожаки молодежи

В прошлом году в комсомольской организации колхоза имени Молотова сменилось пять секретарей. Ясно, что почти никакой работы среди молодежи не было. Да и комсомольцы в организации осталось всего несколько человек.

В начале этого года в колхоз приехала комсомолка фельдшер Валю Просвирину. Она сразу же познакомилась с комсомольцами. Посоветовались и решили создать в колхозе сильную комсомольскую организацию.

Начали с собрания. Пока говорили о членских взносах, о проведении собраний, об учебе, комсомольцы молчали: каждый тащил себя виноватым. Но как только речь зашла о производственных делах, все заговорили. Критиковали правление колхоза за то, что молодежь ставят на второстепенные работы, внесли предложения.

На этом же собрании секретарем комсомольской организации избрали Валю Просвирину, ее заместителем колхозницу Валю Моисенко.

Просвирина начала работу с изучения жизни колхоза, артель-

ных фильмов Досафа, создание в клубах и избах-читальнях выставок, витрин, военных уголков, показывающих работу организаций Общества.

лучшие в мире. Только в 1951 году ваши зенитомоделисты десятки раз превышали всесоюзные рекорды, из них 20 являются мировыми. Однако эти результаты все еще недостаточны. Долг комсомольских организаций совместно с комитетами Досафа и органами народного образования добиваться, чтобы моделисты были во всех школах, чтобы при каждом Дворце, Доме пионеров и при станциях юных техников работали кружки юных моделлистов.

Советские юноши и девушки с увлечением отдаются спорту. Члены Досафа могут избрать стрелковый, самолетный, парашютный, планерный, автомобильный, потокометрический, водный и другие виды спорта. Занятия ими способствуют воспитанию смелости, выносливости, физической закалки. Заслуживает внимания работа комсомольских организаций, которые оказывают всемерную помощь комитетам Досафа в организации регулярной учебно-тренировочной работы спортивных команд Общества, в подготовке и проведении состязаний.

Известно, что успех всякого дела решают кадры. Первичные организации Досафа сейчас особенно нуждаются в хорошо подготовленных инструкторах-общественниках, в кадрах председателей местных комитетов. Важно, чтобы комсомольские организации не только рекомендовали комсомольцев, способных справиться с этой работой, но и не упускали их из поля зрения, забывали о том, чтобы с активом Досафа регулярно проводились инструктивные совещания и семинары по вопросам практики работы.

Важную роль в улучшении учебной и спортивной работы в первичных организациях Общества играет материально-техническая база. Некоторые первичные организации Общества нуждаются в учебных классах, наглядных пособиях. И тут многое могут сделать комсомольские организации. Следует только более активно привлекать молодежь к изготовлению пособий, плакатов, оборудованию мест и помещений для занятий, к строительству.

Активно участвуя в работе Досафа, многомиллионный комсомол вносит вклад в дальнейшее укрепление обороноспособности нашей Родины.

**И. ЗУБКОВ,** заместитель заведующего военно-физкультурным отделом ЦК ВЛКСМ.

В прошлом году в комсомольской организации колхоза имени Молотова сменилось пять секретарей. Ясно, что почти никакой работы среди молодежи не было. Да и комсомольцы в организации осталось всего несколько человек.

— Здесь нужно создать комсомольскую группу, — решила секретарь.

На следующий день она направила на ферму Валю Моисенко. Заместитель секретаря колхоза сразу же познакомился с комсомольцами. Посоветовались и решили создать в колхозе сильную комсомольскую группу из 5 человек.

Вскоре после создания комсомольской группы на животноводческой ферме состоялось комсомольско-молодежное собрание, на котором было решено создать коллектива художественной самодеятельности. Молодежь поддержала инициативу комсомольцев и зав. клубом т. Романовой. Многие пожелали участвовать в работе кружков. Сейчас молодой коллектив выступает с концертами не только в своем клубе, но и в соседних селах.

Видя, что работа организаций оживилась, передовые молодые колхозники стали вступать в ряды комсомола. Понятно, что каждое заседание бюро райкома ВЛКСМ



В детской библиотеке г. Белово свыше тысячи юных читателей.

На снимке: активисты библиотеки ученики школ города Коля и Витя Порошкины и Гена Кварталов. Слева — библиотекарь А. Н. Якушева.

Снимок В. Стрельникова.

## Новые книги, новые сотни читателей

Когда перечитываешь волнующие цифры роста культурного строительства в нашей стране за 1951 год, невольно оглядываешься на итоги собственной работы. И то новое, что росло на твоих глазах, день от дня казалось незаметным, обыденным, представляется уже по-иному — большим и значительным, наполняет сердце гордостью. Ведь и на нашем примере, на примере нашей библиотеки, ярко виден могучий и неуклонный рост культуры советского народа!

В минувшем году, как и в предыдущие годы, наш книжный фонд пополнился тысячами новых томов. Он вырос больше чем на десять процентов. Мы получили много новых произведений советских писателей, политической и научно-технической литературы. И эти книги не залипаются на полках. С каждым днем увеличиваются запросы наших читателей, расчет их числа.

Около 350 человек вновь записалось в библиотеку за прошлый год. Теперь у нас больше четырех тысяч читателей. В библиотеке своем это молодые горняки прокопьевских шахт. Они же — самые активные читатели наших 15 библиотечек-передвижек. Отрадно видеть эту все возрастающую тягу молодежи к книге, к знанию.

Расширилась у нас и массовая работа с книгой, особенно с технической. По просьбе читателей оборудована большая витрина рекомендательной литературы с рубриками по профессиям: «Что читать забойщику», «Библиотека слесаря» и т. д. Здесь выставляются все книжные новинки по этим отраслям.

Много и регулярно читают забойщик шахты 3-3-бис комсомолец Тихон Азаров, его товарищ Виктор Соляник, машинист буровзрывочной машины с той же шахты, токарь комсомолец Михаил Стефанов и многие другие молодые рабочие. И как правило, активный читатель является всегда и хорошим производственным. О широком кругозоре молодого поколения рабочего класса, о его высоком культурном уровне говорят эти факты.

Всегда многолюдно и оживлено в залах библиотеки. Каждый день приходят к нам новые книги, записываются новые читатели, и десятки, сотни новых названий появляются в читательских формулярах. Полицковой культурной жизнью живут люди горняцкого города. И так — во всем Кузбассе, в любом уголке нашей страны.

**Е. МОСИНА,** заведующая библиотекой Прокопьевского Дома культуры угольщиков им. Артема.

## По следам наших выступлений

### «ПОКОНЧИТЬ С БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬЮ»

Так называется материал рейда газеты «Комсомолец Кузбасса», опубликованный в нашей газете 21 марта 1952 года.

Секретарь партийного бюро Киселевского машиностроительного завода т. Ларин сообщил в редакцию, что итоги рейда обсуждались на заседании партийного бюро,

партийное бюро обязало дирекцию завода и начальников цехов устранить недостатки, отмеченные в статье. Для ликвидации брака по литейному, кузнецкому и другим пекам разработаны специальные мероприятия, которые предварительно обсуждались на общезаводской конференции стахановцев.



## В Сибирском горно-металлургическом совещание актива

Недавно в институте состоялось совещание профсоюзно-комсомольского актива. С докладом о работе академических групп в первом семестре выступил профессор-доктор Ю. В. Грдина.

Об опыте работы актива четвертого курса технологического факультета рассказал комсомолец-отличник Геннадий Глудин.

А. Синицкая,

### НАВСТРЕЧУ СПОРТИВНОМУ ЛЕТУ

Интересной спортивной жизнью живет наш институт. В настоящее время 220 студентов занимаются в секциях волейбола, баскетбола, борьбы, бокса, штанги, футбола. Недавно началась новая секция — легкой атлетики. С 10 февраля тренируются футбольные команды всех факультетов.

В этом году IV институтская спартакиада будет проходить по 13 видам спорта. Она собственно уже началась. Так, закончились соревнования по борьбе, проходят соревнования по шахматам и шашкам.

А. Тананин.

### ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ

На один из молодежных вечеров института к студентам приехали желанные гости — оркестр народных инструментов Мундыбашской средней школы. Юные музыканты мастерски исполнили ряд произведений русских композиторов-классиков.

После концерта студенты познакомили учащихся с лабораториями и учебными кабинетами института.

Недавно в институт пришло письмо от юных музыкантов, в котором они благодарили комсомольцев института за теплый прием и сообщают, что многие выпускники школы собираются приехать учиться в наш институт.

Г. Жабин.

### РАСТУТ РЯДЫ ДОСААФ

В этом году ряды первичной организации Досааф института выросли больше чем в два раза.

Студенты с большим желанием занимаются в стрелковом, радио- и мотоциклетном кружках. Особенно успешно проходят занятия в мотокружке. С 15 марта организованная вторая группа по изучению материальной части мотоцикла. В ближайшее время начнет работу автомобильный кружок.

Н. Васильев.

На снимке: сталинский стипендиант Николай Компанейев у прибора для определения качества формовочных материалов.

### ОГНИ РОДИНЫ

Мой друг и товарищи! В полуночный час Родинский простор огнями, Как ярко сверкают, Как радуют глаз Отчизны любимой огни! Над миром они, Словно зори, горят И всем за морями видны. Пред их ослепительным светом Дрожат Зачинщики новой войны, В огнях новостроек Растут города, В их свете Все радостней жить. И этих огней Никому, никогда Народ наш Не даст погасить!

В. КИРИЛЛИН.  
г. Стальск.

— + —

### Хорошая инициатива

Заслуженным авторитетом и уважением покупателей г. Тайга пользуется комсомольско-молодежный магазин № 2, которым заведует т. Нелюхова. Молодые работники прилавка постоянно выполняют план товарооборота, культурно и вежливо обслуживают покупателей. Особенно хорошо работают продавцы комсомолки П. Киреева, М. Кулакова, В. Дуреева.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, молодежный коллектив магазина взял на себя обязательство добиться снижения естественной затраты товаров по сравнению с существующими нормами на 20 процентов и сберечь таким образом для государства 4 тысячи рублей в год. За первые два месяца сэкономлено 678 рублей.

В. ЧВОРО.

### За что мы ненавидим американский империализм

Большой молодежный вечер на эту тему провел на днях Прокопьевский горком ВЛКСМ. На вечер во Дворец культуры имени Артема пришли сотни молодых рабочих и работниц, инженеров, техников и служащих Прокопьевска. После доклада начались выступления.

— Американские империалисты, — говорит учительница школы № 17 комсомолка Буйнова, — давно точат зуб на нашу Родину. С первых дней своего образования Советское государство в лице империалистической Америки встретило самого реакционного, самого бешеного врага.

Тов. Буйнова подробно рассказала об американо-английской интервенции в нашей стране, о кровавых преступлениях захватчиков в годы гражданской войны.

Ярким и взволнованным было выступление участкового механика шахты имени Сталина члена ВЛКСМ Джаримова.

## Письма в редакцию

### Пример молодым агитаторам

Пополнить знания молодежи, расширять ее кругозор, живым словом увлекать на новые славные дела во имя любимой Родины — благородная задача агитатора. Эту почетную задачу хорошо выполняет на шахте им. Кирова треста «Ленинуголь» почетный шахтер коммунист Михаил Сергеевич Бородихин. Он работает агитатором в комсомольско-молодежной смене ремонтно-восстановительного участка.

Как-то, беседуя с горняками, Михаил Сергеевич рассказал им о героической борьбе русского народа против иноземных захватчиков в 1812 году. Горняки внимательно слушали рассказ. И когда агитатор кончил, молодой крепильщик Михаил Мурылев воскликнул:

— И откуда вы, Михаил Сергеевич, знаете так много?

— Из книг, — ответил агитатор. — Книга — друг и советчик человека. Она помогает правильно понимать явления жизни, познать неизвестное. Советую вам чаще обращаться к книгам.

После этой беседы многие крепильщики стали активными читателями библиотеки.

По предложению агитатора сейчас в нарядной участке часто проходят беседы о прочитанных книгах. Мысль об этих беседах у Михаила Сергеевича возникла неожиданно. Однажды, ожидая в раскомандровке наряда, ребята начали рассказывать анекдоты. Агитатор Бородихин находился здесь же. Он знал, что крепильщик Мурылев недавно прочитал

книгу В. Шишкова «Угрюм-река». Михаил Сергеевич предложил молодому шахтеру поделиться своими впечатлениями о книге с товарищами. Мурылев охотно согласился. Рассказ всем очень понравился, многие выразили желание прочитать эту книгу.

Большой интерес молодые шахтеры проявляют к борьбе народа за сохранение мира, которую возглавляет Советский Союз. Поэтому каждую неделю т. Бородихин проводит информацию о международном положении, рассказывает об успехах лагеря мира.

Агитатор уделяет много внимания показу успехов нашей страны в строительстве коммунизма, в борьбе за мир.

Оживленно проходят беседы в смене о ценных начинаниях новаторов производства. Трудовой человек в нашей стране окружен почетом и славой. Говоря об этом, агитатор привел в пример знатных новаторов шахты тт. Трефелова, Чусовлянова, Шилина и Скрыбина, которым присуждена Сталинская премия.

Воспитывая молодежь на примере передовиков, т. Бородихин вместе с тем не оставляет без внимания ни одного случая нарушения дисциплины, плохой работы кого-нибудь из своих слушателей.

Работа Михаила Сергеевича Бородихина — пример для молодых агитаторов.

Н. КРУПИН.

### ДРУЖБА

На Новобольничной улице в г. Анжеро-Судженске стоит красивый уголок, и кружковцы показали свою самодеятельность.

Хозяевами этого дома являются дети, потерявшие своих родителей. В детском доме № 3 хорошо живется ребятам. Каждый день приносит что-то интересное, полезное. Занятия в школе, отдельные работы по хозяйству, выполнение домашних заданий, экскурсии заполняют все время воспитанников.

Над детскими домом взяли шефство комсомольцы завода «Свет шахтера». Шефы часто приходят в гости к воспитанникам. В один из выходных дней в детский дом пришли комсомольцы цеха № 1. Организатором похода была Надя Савотейченко — секретарь цеховой комсомольской организации. С приходом гостей дом ожиился. Шефы подробно расспросили своих маленьких друзей об учебе, о том, как они отдохнули, а потом все пошли в

красивый уголок, и кружковцы показали свою самодеятельность.

Перед уходом комсомольцы вручили ребятам свой подарок — библиотечку из книг, собранных молодежью цеха.

Дружба между комсомольцами завода и воспитанниками детского дома крепнет с каждым днем.

Комитет комсомола завода часто присыпает сюда своих активистов.

Член комитета ВЛКСМ тов. Мальцов провел с ребятами беседу о детских и школьных годах Ильича, а секретарь комсомольской организации цеха № 5 тов. Фомичев рассказал детям о трудовых успехах стахановцев своего цеха.

Хорошее, полезное дело начали комсомольцы завода «Свет шахтера». Пусть эта дружба растет и крепнет. Она помогает воспитывать юных граждан нашей страны.

Г. КРАСНОКУТСКИЙ.  
г. Анжеро-Судженск.

### КЕМ БЫТЬ?

Недавно в школе № 9 гор. Киселевска для семиклассников был устроен вечер на тему «Кем быть?»

Вечер открыл выступлением семиклассницы Вали Захматовой. Она попросила старших товарищеских рассказать о своих профессиях. Первым взял слово инженер П. И. Ловкин. Много интересного рассказал он об угольной промышленности Кузбасса.

Знатным людям шахты посыпал свое выступление И. К. Гончаров, зам. секретаря партийной организации шахты им. Вахрушева.

О благородном труде советского врача семиклассники услышали от Таисии Ивановны Губчуковой.

Затем слово взяла учительница Анастасия Сидоровна Галкина. По-новому взглянули на труд педагога учащиеся после тепло-го, задушевного рассказа любимой учительницы.

Надолго остается в памяти учащихся этот чудесный вечер. Многим поможет он избрать себе дорогу в жизни.

А. ЗЛОБИНА,  
старшая пионервожатая  
школы № 9.

— + —

### Расправа за критику

По письмам тт. Афанасьева, Наумова и Дынникова

Собрание подходило к концу. Слово взял руководитель комсомольско-молодежной смены т. Долгов.

— Много произошло здесь хвалебных речей о том, что наша обогатительная фабрика перевыполняет план, — начал он, — но можем ли довольствоваться этим и мириться с такими фактами, когда в цехах простаивают механизмы, когда породо-отборный цех захламлен...

Начальник обогатительной фабрики шахты «Абашевская-1» треста «Куйбышевуголь» т. Бочкарев, казалось бы, должен был сделать выводы из критики, на-вести порядок в цехах, создать условия рабочим для еще более производительного труда. Но нет. Он рассудил по-своему. На второй день был выведен приказ о переводе руководителя комсомольско-молодежной смены тов. Долгова на другую работу — помощником мастера.

Комсомольская организация опротестовала приказ перед начальником шахты т. Котовым. Последний дал указание о немедленном восстановления т. Долгова на прежней работе.

Однако приказ Бочкарева о переводе Долгова попрежнему остается в силе

— + —

### КОГДА ЗАГОРИТСЯ СВЕТ?

В общежитиях молодежного городка Прокопьевской шахты им. Сталина, часто по вечерам не бывает света. На все сигналы молодежи комендант т. Калыков не обращает никакого внимания.

(Из письма жильцов общежития тт. Никульникова, Крымова, Титова, Курашова).



Который раз к кому стучат, А он не слышит: занят делом. Уже четвертая свеча. Да половины дрогорела.. Товарищ Калыков дай ответ — Когда же загорится свет?

В. СИНЕВ.

## Лео Фигер—борец за мир и свободу

Уже несколько лет правительство Франции преследует одного из руководителей французской молодежи, генерального секретаря Союза республиканской молодежи Франции Лео Фигера.

Являясь редактором молодежной газеты «Авангард», Лео Фигер ведет на ее страницах мужественную борьбу против политики правительства, которая, по существу, является политикой национального предательства.

Уже не первый судебный процесс возбуждает французская реакция против Лео Фигера, разоблачающего захватнический характер войны во Вьетнаме, протестующего против зверств,чинимых там французским экспедиционным корпусом.

В 1950 году Лео Фигер посетил районы Вьетнама, освобожденные Народно-демократической армией. Там он, как журналист, взял интервью у вождя вьетнамского народа президента Хо Ши Миня. Это интервью было опубликовано на страницах газеты «Се саар». В беседе с Лео Фигером Хо Ши Мин обещал освободить французских военнопленных. «Нам, — сказал он, — нечего бояться возвращения во Францию французских военнопленных. Напротив, мы ждем от этого только хорошего».

Опубликование интервью явилось началом кампании в демократической печати за переговоры об обмене военнопленными, за установление мира.

Вернувшись во Францию, Лео Фигер написал книгу путевых заметок «Я возвращаюсь из свободного Вьетнама». Книга эта начиндалась словами:

«Я посыпало это скромное произведение молодым французам, которых, как Альб Мартэн, включают в первые за борьбу против грязной войны в Индокитае, в защиту чести своей родины; их братьям и сестрам во Вьетнаме, Камбодже и Лаосе, которые, не щадя своей жизни, борются за справедливое дело свободы своей родины».

С. САБСАН

### В защиту испанских патриотов

София, 5 апреля. Центральный комитет Димитровского союза народной молодежи от имени всей трудающейся молодежи Болгарии направил правительству франкистской Испании и специальному военному суду в Барселоне, рассматривающему дело мужественного патриота Лопеса Раймундо, телеграмму, в которой говорится:

Самым энергичным образом

протестуем против инсценированного в угоду американским полигнателям войны процесса против славного сына испанского народа, борца за мир и демократию Лопеса Раймундо и его доблестных товарищев. Мы решительно требуем их освобождения.

Прекратите кровавый террор против испанских патриотов — борцов за мир и демократию!

На заседании секции выступили Лай Жельминь, профессор Беттеджим (Франция), венгерский кооперативный деятель Ишре Деген, Хитендра Нарайди Чандхури (Индия).

На утреннем и вечернем заседаниях третьей секции (по проблемам слабо развитых стран) большинство ораторов говорило олагубном влиянии режима диктатуры и искусственных ограничений, создаваемых некоторыми державами в международной торговле, на экономику слабо развитых стран и жизненный уровень народов.

На заседании секции выступили Нина Иванова, ученица 10-го класса Чумайской школы Чебулинского района М. Фролова попросила редакцию рассказать об оставшихся в живых членах «Молодой гвардии». Ниже публикуем отрывок из «Рассказа о героях Краснодона», напечатанного в журнале «Огонек».

\*\*\*

мы застали в городском парткабинете.

— Готовлюсь к очередному семинару — сообщила она, поправляя каштановые, чуть золотистые волосы. — Руководжу агитколлективом. Я секретарь партийной организации, работы хватает.

И затем добавляет:

— С молодежью связи не порываю. После войны работала комсомолом ЦК ВЛКСМ в школе ФЗО № 26. Школа наша готовила кадры крепильщиков, врублышников, проходчиков. Как я воспитывала будущих

## На Международном экономическом совещании

5 апреля на Международном экономическом совещании продолжалась общая дискуссия.

От имени советских представителей, участвующих в работе совещания, выступил председатель Торговой Палаты СССР М. В. Несторов.

После этого выступил Хосейн Даринуш (Иран), лорд Бойд-Опп (Англия). От имени 80 миллионов трудающихся, объединенных во Всемирной федерации профсоюзов, на совещании выступил генеральный секретарь ВФП Лун Сайян. В дискуссии принял участие Гядд Чанд (Индия), профессор К. Варис (Финляндия), доктор Рубенс Амарал (Бразилия), Феличе Фрайре (Аргентина), проф. Ставе (Италия).

После пленарного заседания началась работа секций, на которые разделилось совещание. Первая из них занимается проблемами развития международной торговли, вторая — вопросами международного экономического сотрудничества для разрешения социальных проблем, третья — проблемами слабо развитых стран.

Были избраны вице-председатели секций и намечены круг вопросов, подлежащих обсуждению.

7 апреля продолжали работу секции, на которые разделились участники Международного экономического совещания. Оаратра, выступившие на утреннем и вечернем заседаниях первой секции (по вопросам развития международной торговли), характеризуют состояние внешней торговли своих стран, указывали, что имеющиеся экспортные и импортные возможности не используются.

На заседании секции выступили Лай Жельминь, профессор Беттеджим (Франция), венгерский кооперативный деятель Ишре Деген, Хитендра Нарайди Чандхури (Индия).

На утреннем и вечернем заседаниях третьей секции (по проблемам слабо развитых стран) большинство ораторов говорило олагубном влиянии режима диктатуры и искусственных ограничений, создаваемых некоторыми державами в международной торговле, на экономику слабо развитых стран и жизненный уровень народов.

## Физкультура и спорт

Спортсмены Ленинска-Кузнецкого активно готовятся к открытию летнего спортивного сезона. В секциях добровольных спортивных обществ «Шахтер», «Динамо», «Искра», «Спартак» проводятся тренировки легкоатлетов, волейболистов, баскетболистов, велосипедистов и штангистов.

Шахта «7 ноября». Многолюдно вечерами в спортивном зале горнякского клуба. В различных спортивных секциях здесь регулярно занимаются десятки молодых физкультурников шахты.

На снимке: чемпион области ДСО «Шахтер» по дорожным машинам на дистанцию 25 километров, слесарь по комбайнам Валентин Шишков на очередной тренировке. Справа — тренер-общественник В. Иванов.



### Женский шахматный чемпионат Кузбасса

В г. Кемерово закончился женский шахматный чемпионат Кузбасса. Почетное звание чемпиона Кузбасса 1952 года с отличным результатом (10 очков из 10 возможных) завоевала кандидат в мастера Т. Панина. Набрав 8,5 очка, она заняла второе место. Третье место заняла Зеленская (г. Осинники).

Дрик и Палина примут участие в зональных соревнованиях шахматисток Урала, Сибири и Дальнего Востока, которые состоятся в г. Челябинске.

И. ПИНУС.

### В коллективах ДСО «Колхозник»

С большой активностью прошло отчетно-выборное собрание у физкультурников ДСО «Колхозник» сельхозартели «Новый путь» Подунского района.

На собрании избран совет коллектива физкультуры, утвержденные руководители в спортивных секциях.

Этой весной молодые физкультурники села решили построить

своими силами колхозный стадион, волейбольные и городошные площадки.

Правление колхоза попало на встречу молодежи, выделение для строительства стадиона и спортивных площадок лесоматериалы, и отпустило средства для приобретения спортивного инвентаря.

Г. ЛУЧЕНКО.

Молодой тракторист колхоза «Большевик» Чебулинского района Иван Ларинов, выступая на районных горенознаниях лыжников, показал себя способным спортсменом.

Этот успех окрылил молодого механизатора. Иван Ларинов решил продолжать тренировку и привлечь к занятиям физкультурой и спортом своих товарищей по работе. Вскоре в колхозе был организован низовой колхозный физкультурный ДСО «Колхозник», председателем совета которого молодежь единодушно избрали Ларинова. Прошло еще немногого времени, и дружный колхозный коллектив колхозных физкультурников добился первых успехов. Лучшие колхозные лыжники приняли участие в областных соревнованиях. В числе первых на этих состязаниях вновь был Иван Ларинов.

Закончев зимний спортивный сезон. И физкультурники колхоза стали готовиться к лету. Они решили построить спортивную площадку.

И. СОРОКИН.

## Рассказ о героях Краснодона

Краснодон. Давно уже залечены раны, нанесенные войной, город отстроился, похорошел. Желтоватый дымок весело вьется над холмистой степью, где гордо возвышаются терриконы. От станции отходят посада, груженные темносеребряным углем. А угля добывают в рудниках, которые носят имена членов «Молодой гвардии»: Сергея Тюленева, Олега Кошевого. Здесь есть и улицы имени Кошевого, Тюленева, Земнухова...

В центре Краснодона, на приворке, в большом просторном доме, размещен теперь музей полупольской комсомольской организации. За последнее время он пополнился новыми материалами о руководителях большевистского подполья в Краснодоне. Эти материалы пропагандируют яркий свет на мужественное поведение коммунистов, сумевших организовать в труднейших условиях оккупации грозное подполье.

Ольгу Иванову, бывшую разведчицу «Молодой гвардии»,

шахтеров? Добавлялась, чтобы они в своей жизни и работе походили на моих друзей из «Молодой гвардии».

— А где ваша сестра? — спросили мы у нее.

— Нина? Она в Ворошиловграде. Вы ее найдете в Климовском районе партии.

— Я тоже, расписалась на стене рейхстага, в Берлине, — рассказывает Нина. — И рядом со своим именем я поставила имя Олега Кошевого, Сережи Тюленева, Ульяны Громовой.

Демобилизовавшись из армии, Нина Иванова поступила в областную партийную школу в городе Сталино, успешно ее закончила, и теперь она партийный работник.

Партийным работником стал и Михаил Штешенко. По заданию штаба «Молодой гвардии» он создавал подпольные группы на шахтах и в поселках района.

А где Радик Юрик? Жора Арутюнян? Что подельывает Валя Бор? Как живут Василий

Левашев, Анатолий Лопухов?..

Мы навели справки.

Мать Радика Юрика Мария Константиновна охотно сообщила нам:

— Сын еще на школьной скамье мечтал стать летчиком. А теперь добился цели. Улыбнувшись, хозяйка замечает:

— Я уже бабушка. Радик тоже женился. Двух ребятишек имеет...

Учительница школы им. Горького Подлина Дмитриевна Лопухова рассказала о своем сыне:

— Анатолий часто пишет мне. Каждое лето приезжает в отпуск. В Ленинграде он закончил военное училище.

На окраине Краснодона, над крутым склоном, стоит маленький белый домик. Тут живет Минас Артемьевич Арутюнян, высокий, худой старик. Это отец Жоры, одного из активнейших молодогвардейцев.

Перебирая пачку фотографий и пожелевших от времени деревьев — свой семейный архив, старик рассказывает:

— Вот снимок Жоры. Он прислав его нам из Москвы, когда был делегатом XI съезда

комсомола. А эту фотографию мы получили из Ленинграда. А эту из Киева. Он там сейчас живет.

★ ★ ★

В Москве в Военно-политической академии имени В. И. Ленина разыскали Василия Лопухова. Он петропольно рассказал:

— Освобождал родной Донбасс, Запорожье, Бессарабию. В 1947 г. попал в Севастополь. Был секретарем комсомольской организации корабля. Теперь — служитель академии.

Валя Бор в 1951 г. успешно закончила Московский институт иностранных языков. Она в совершенстве владеет испанским и английским языками и сейчас работает преподавателем.

★ ★ ★

В Краснодоне окружается величественным Дворец культуры имени «Молодой гвардии».

Город свято чтит память славных героев, чьими именами гордится советский народ.

Л. Владимиров.

Редактор Н. ГРОШКИЙ.